

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报  
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25  
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2022年8月14日 星期日 壬寅年七月十七 今日4版 总第15106期

## 习近平向国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会致贺信

新华社北京8月12日电 8月12日,中共中央总书记、国家主席习近平向国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会致贺信。

习近平指出,发展是人类社会的永恒主题,各国人民热切期盼通过发展实现对美好生活的向往。当前,全球经济发展受到多重因素影响,联合国2030年可持续发展议程落实进程

受阻。面对困难和挑战,我们只有坚定信心、和衷共济,坚定不移抗击疫情,齐心协力促进发展,切实落实联合国2030年可持续发展议程,各国人民才能过上好日子,人类社会才能迎来更加美好的明天。

习近平表示,国际社会应不断凝聚促进发展的强大共识,努力营造有利于发展的国际环境,积极培育

全球发展新动能,携手构建全球发展伙伴关系。我相信,国际民间社会将为推进全球发展倡议落地落实构筑更加坚实的民意基础,提供更加有力的民心支撑。中方愿同各方携手努力,加速推进联合国2030年可持续发展议程,为共同构建人类命运共同体、共创繁荣发展新时代作出更大贡献。②11

### 市委理论学习中心组举行专题学习研讨

## 深入学习习近平总书记重要讲话精神

朱是西主持并讲话 王智慧作交流发言

本报讯(记者陈琰炜 赵倩)8月12日,市委理论学习中心组举行专题学习研讨,深入学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,交流学习心得体会,部署贯彻落实工作。市委书记朱是西主持并讲话,市长王智慧作交流发言。

金浩、张富治、马冰、李鹏、范勇、李永、陈英杰等参加学习。

研讨会上,大家集中观看了辅导视频。李永、莫中厚、高贤信、褚清黎、刘永国作交流发言。

就结合南阳实际抓好习近平总书记重要讲话精神贯彻落实,朱是西提出三点要求。

一要深学细悟,准确把握核心要义。深刻领会和把握党的二十大的重大意义,统筹抓好经济社会发展各方面工作。深刻领会和把握过去5年取得的重大成就和新时代10年的伟大变革,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。深刻领会和把握推进马克思主义中国化时代化的重大要求,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。深刻领会和把握推进中国式现代化的重大举措,牢记领袖嘱托,加快建设现代化副中心城市。深刻领会和把握推进党的自我革命、践行党的根本宗旨的重要部署,为各项事业发展提供坚强政治保证、凝聚

人心汇聚力量。  
二要清醒坚定,铆足干劲赶超跨越。加快高质量高效率跨越发展,一刻也不懈怠,一天也不能耽搁。“党员当先锋,企业当主力,建强副中心,奔向新辉煌”的大幕已经拉开,要对标先进、抢抓机遇,锚定“三区一中心一高地”战略定位,深入推进“一二三六”工作布局,全力以赴拼上去,奋力推动“盆地”变“高地”、“定位”变“地位”。  
三要实干笃行,奋力交出优异答卷。实现年度目标要拼上去,把产业强市和城市更新提质建设作为破解困局的关键,大抓工业、大抓招商、大抓

项目,以源源不断好项目好项目扩投资、强支撑、促转型。市场主体要服务好,持续深化“万人助万企”活动,大力实施千金升级行动,加大企业家队伍培养锻造力度。营商环境要创一流,对标先进地区经验做法,刀刃向内、自我革命,持续深化“放管服”改革,让一流营商环境成为现代化副中心城市建设的最大优势、最亮名片、重要支撑。工作底线要守得牢。坚决守住疫情,确保长周期实现“四个零”目标;持续深化党建引领全科网格化治理,统筹做好防汛救灾、信访稳定、安全生产等工作,以一域之稳为全省全国大局作贡献。②11

本报讯(记者陈琰炜 赵倩)8月12日,市委书记朱是西、市长王智慧与来我市进行考察对接的中国融通农业发展集团总经理成子桥一行座谈,双方围绕发展农牧、中医药、休闲旅游、康养等领域深入交流,达成合作共识。

中国融通农业发展集团是中国融通资产管理集团的旗舰企业,是全国农林牧渔行业的骨干企业,实力雄厚、资产丰厚、政策、资金、市场优势明显。

朱是西指出,当前,南阳正锚定“三区一中心一高地”的战略定位,加快高质量高效率跨越发展,加快建设现代化副中心城市。中国融通农业发展集团与我市牧原集团在生猪养殖行业有深度合作,希望双方按照“优势互补、资源共享、互利共赢、合作发展”的原则,依托牧原集团、想念食品等龙头企业,围绕打造三产融合发展基地、农产品加工基地、全球最大肉食品产业基地、冷链物流仓储基地等,加强对接、专班推进。要明确时间表、路线图、任务书、责任状,通过具体项目的推进落实,推动合作结出丰硕成果,为南阳扛稳粮食安全重任、提高农业现代化水平、打造农业现代化示范区注入新动能。

王智慧说,期盼中国融通农业发展集团与我市精诚合作,不断扩大合作范围,携手打造三产融合发展新标杆。南阳将强化要素保障、提供优质服务,确保合作项目快落地、快建设、快见效。

成子桥表示,南阳农业产业发展规划与中国融通农业发展集团的战略目标高度契合,极大提振了企业深耕南阳的信心。企业将把自身优势与南阳资源禀赋有机结合,开展更高层次、更深领域的合作,奋力实现互利共赢。

中国融通农业发展集团党委副书记朱焱以及市领导金浩、李鹏、李甲坤、乔聿参加座谈。②11

朱是西王智慧与中国融通农业发展集团总经理成子桥座谈

## 深化三产融合 做大做强现代农业

## 站位新时代 谋好人大篇

张生起

编者按

省人大常委会主管主办的《人大建设》杂志近日刊发了南阳市人大常委会党组书记、主任张生起的署名文章《站位新时代 谋好人大篇》。文章提出,地方人大要站位新时代、担起新使命,谋好人大篇、扛起人大责,要把握大局、提升站位,把握大势、精准定位,把握大事、践行到位,对推动全市人大工作高质量发展具有重要意义。本报今日全文转发。

山小”。否则,极有可能“不识庐山真面目,只缘身在此山中”。

立足世界百年未有之大变局。习近平总书记指出:“制度竞争是综合国力竞争的重要方面,制度优势是一个国家赢得战略主动的重要优势。”当前,世界百年未有之大变局加速演进,与世纪疫情交织叠加,中国的疫情防控和经济恢复成绩亮眼全球,“中国之治”与“西方之乱”形成鲜明对比,中国特色社会主义制度的优越性充分彰

显,人民代表大会制度的政治优势更加凸显。同时,外部环境更加复杂,面临的挑战更加严峻,更需要制度优势持续发力。谋好人大篇,要身在人大、胸怀大局,人在地方、心系天下,始终保持政治定力,倍加珍惜党百年奋斗取得的重大制度成果,在守正创新中把人民代表大会制度坚持好、发展好、完善好。

立足中华民族伟大复兴全局。习近平总书记强调:“中华民族伟大复兴

兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。”回顾历史,人民代表大会制度为党领导人民创造经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹提供了重要制度保障。展望未来,实现第二个百年奋斗目标,更需要通过人民代表大会制度把各方面的积极性调动起来,众志成城建设现代化强国。谋好人大篇,要紧盯实现中华民族伟大复兴的战略目标,坚定中国特色社会主义信念,抬头看路、登高望远,自觉在民族复兴这个最大的大局下思考和行动,锚定党中央擘画的宏伟蓝图,充分发挥人大及其常委会的作用,更好地把制度优势转化为治理效能。

立足建设河南省副中心城市新局。南阳是南水北调中线工程的渠首和重要水源地,是河南省面积最大、经济总量排名前三的省辖市,战略地位十分重要。(下转02版)

1954年9月,一届全国人大一次会议召开,标志着人民代表大会制度这一国家根本政治制度正式建立。2021年10月,党中央首次召开人大工作会议,标志着人大工作迎来了更加光明的前景。

习近平总书记指出:“一个时代有一个时代的主题,一代人有一代人的使命。”面对中央的要求和人民的重托,地方人大要站位新时代、担起新使命,谋好人大篇、扛起人大责,在奋进新征程、建功新时代中,自觉承担起坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进人大工作的重大使命,推动人大工作高质量发展。

### 把握大局提升站位

不谋大局者,不足以谋一域。谋好人大篇,把握大局、提升站位是关键。唯有“会当凌绝顶”,才能“一览众

## 我市入选国家知识产权强市建设试点示范城市

本报讯(记者王好学)国家知识产权局日前发布《关于确定国家知识产权强市建设试点示范城市的通知》,

我市入选国家知识产权强市建设试点示范城市,试点示范时限自2022年7月至2025年6月。

近年来,我市不断提升知识产权创造质量、运用效益、保护效果、管理能力和服务水平,助力全省知识产权工作高

质量发展。此次我市成功入选国家知识产权强市建设试点示范城市,标志着我市知识产权工作迈上新台阶。②11



流光溢彩 灿若星汉

我市持续实施沿河发展战略,高品位扮靓白河。傍晚时分,白河波光潋滟,灯火璀璨,如诗如画、如梦如幻,成为当之无愧的“网红打卡地”。②11

本报记者 崔培林 摄



## 建强副中心 奔向新辉煌

贯彻落实市委七届三次全会精神系列评论④

## 企业担当主力军

□本报评论员

建强副中心,企业当主力。企业做大做强。要与时俱进练好“内功”,坚持不懈开拓市场,主动提升产业层次,以产业集群推动企业发展,不断增强高质量发展的底气和基础。要保持定力,心无旁骛耕耘制造业实体经济,树立追求卓越、建设一流企业的远大志向,坚定不移走创新发展的冲锋号,更指明了企业发展路径。

企业是经济发展的主力军,是扩大就业、改善民生、促进创业创新的重要力量,更是高质量发展的稳定器、助推剂、火车头。近年来,我市牢固树立“企业至上、企业家至上”理念,企业群体不断壮大,产能持续拓展,充分发挥了企业在经济发展中的“压舱石”“顶梁柱”作用。但是,对标襄阳、宜昌的经济发展之快、企业发展之强,我市企业落下了很远的距离,我们必须躬身反思,加快速度,奋起直追。

企业勇立潮头,扛起经济发展主力军重任。广大企业要以良好的精神状态和一流的创业水准,创新发展思路、找准发展跑道,努力把企

业做大做强。要与时俱进练好“内功”,坚持不懈开拓市场,主动提升产业层次,以产业集群推动企业发展,不断增强高质量发展的底气和基础。要保持定力,心无旁骛耕耘制造业实体经济,树立追求卓越、建设一流企业的远大志向,坚定不移走创新发展的冲锋号,更指明了企业发展路径。

企业要做大做强。要与时俱进练好“内功”,坚持不懈开拓市场,主动提升产业层次,以产业集群推动企业发展,不断增强高质量发展的底气和基础。要保持定力,心无旁骛耕耘制造业实体经济,树立追求卓越、建设一流企业的远大志向,坚定不移走创新发展的冲锋号,更指明了企业发展路径。

企业要做大做强。要与时俱进练好“内功”,坚持不懈开拓市场,主动提升产业层次,以产业集群推动企业发展,不断增强高质量发展的底气和基础。要保持定力,心无旁骛耕耘制造业实体经济,树立追求卓越、建设一流企业的远大志向,坚定不移走创新发展的冲锋号,更指明了企业发展路径。要以壮大企业家队伍和提升企业家素质为重点,深入实施企业家队伍壮大工程、素质提升工程、服务提升工程。(下转02版)